

Usvojene su izmene i dopune Zakona o porezu na dobit pravnih lica

Poreske vesti

decembar 2024. godine

Skupština Srbije je dana 27. novembra 2024. godine usvojila Zakon o izmenama i dopunama Zakona o porezu na dobit pravnih lica (u daljem tekstu: **Izmene ZPDPL**) koji je objavljen u Službenom glasniku Republike Srbije br. 94 od 28. novembra 2024. godine.

Izmene ZPDPL počinju da se primenjuju od 1. januara 2025. godine.

Najznačajnije novine su prikazane u nastavku.

Odgovorno lice za podnošenje poreskih prijava u slučaju likvidacije ili stečaja

Izmenama se precizira da su likvidacioni, odnosno stečajni upravnik odgovorna lica za podnošenja poreskih prijava za obveznike tokom postupka likvidacije, odnosno stečaja, kao i po njihovom okončanju ili obustavi.

Rokovi i poreski period za podnošenje poreske prijave u slučaju likvidacije ili stečaja

Početak rokova za podnošenje poreske prijave u postupku likvidacije ili stečaja, određuje se prema datumu upisa određene promene u nadležnom registru, odnosno prema danu registracije te promene (kada ona postaje javna i dostupna trećim licima). Za privredna društva i ogranke stranih kompanija nadležni registar je Agencija za privredne registre (u daljem tekstu: **APR**).

Poreska prijava i poreski bilans podnose se u roku od 60 dana od dana registracije promene u APR-u.

Poreska prijava i poreski bilans sačinjavaju se sa stanjem na dan koji prethodi danu:

- registracije pokretanja likvidacije ili okončanja/obustave likvidacije;
- donošenja rešenja suda o otvaranju stečaja;
- pravnosnažnosti rešenja suda o potvrđivanju plana reorganizacije.

Za obveznike u postupku reorganizacije, precizira se rok za podnošenje poreske prijave od 180 dana od dana isteka perioda za koji se utvrđuje porez.

Izmene su obezbedile usaglašenost perioda za koji se prijava podnosi u slučaju okončanja likvidacije sa Zakonom o računovodstvu u pogledu obaveze sastavljanja vanrednih finansijskih izveštaja.

Odgovornost vlasnika likvidiranog društva

Uvodi se solidarna odgovornost vlasnika društva koje je prestalo likvidacijom za ispunjenje obaveze društva koja je utvrđena poreskom prijavom podnetom po okončanju likvidacije. Odgovornost je srazmerna vrednosti imovine koja im je pripala nakon likvidacije.

Bankrotstvo stečajnog dužnika

U slučaju bankrotstva, stečajni upravnik je dužan da podnese poresku prijavu i poreski bilans u roku od 10 dana od dana registracije u APR-u.

Poreska prijava i poreski bilans sačinjava se sa stanjem na dan koji prethodi danu:

- pravnosnažnosti rešenja o bankrotstvu stečajnog dužnika;
- pravnosnažnosti rešenja o zaključenju stečajnog postupka bankrotstvom, odnosno pravnosnažnosti rešenja o obustavi stečajnog postupka usled prodaje pravnog lica.

Brisanje ogranka strane kompanije

U slučaju brisanja ogranka strane kompanije, preciziran je rok za podnošenje poreske prijave i poreskog bilansa od 60 dana od registracije brisanja ogranka, sa stanjem na dan koji prethodi danu registracije te odluke u APR-u.

Ko podnosi poreske prijave kod statusnih promena?

Izmenama je definisano da u slučaju statusne promene koja za posledicu ima prestanak društva podnošenje prijave vrši pravni sledbenik društva koje je prestalo da postoji i to u roku od 60 dana od upisa statusne promene u APR-u.

Izveštaj o realizaciji podele prava i obaveza pravnog prethodnika

Kod statusnih promena podele i izdvajanja, pravni sledbenici su dužni da Poreskoj upravi podnesu izveštaj o realizaciji podele prava i obaveza u roku od 60 dana od dana upisa statusne promene u APR-u.

Cilj koji se postiže ovim odredbama je da olakša pravnim sledbenicima izvršavanje poreskih obaveza i ostvarivanje prava koja se odnose na njihove pravne prethodnike, kao i da se shodno izvršenoj podeli prava i obaveza u poreskom računovodstvu sprovedu adekvatne promene.

Usklađivanje relevantnih podzakonskih akata

Propisano je da će se usklađivanje podzakonskih akata izvršiti u roku od 30 dana od dana početka primene izmena ZPDPL.

Za sva pitanja i podršku naših stručnjaka, slobodno nam se obratite na tax@kpmg.rs.

Za prethodna izdanja KPMG Poreskih vesti možete posetiti sledeću internet stranicu:

[KPMG Poreske vesti](#)

Kontakt detalji

Igor Lončarević

partner
T: +381 60 20 55 570
iloncarevic@kpmg.com

Biljana Bujić

partner
T: +381 60 20 55 511
bbujic@kpmg.com

Milijana Micić

menadžer
T: +381 60 20 55 768
milijanamicic@kpmg.com

Ivona Randelović

menadžer
T: +381 60 20 55 815
irandjelovic@kpmg.com

KPMG d.o.o. Beograd Milutina Milankovica 1J

11070 Beograd, Srbija
T: +381 11 20 50 500
F: +381 11 20 50 500
tax@kpmg.rs
kpmg.com/rs

Informacije sadržane u ovom dokumentu su opšte prirode i nisu namenjene okolnostima određenog pojedinca ili pravnog lica. Iako nastojimo da pružimo tačne i pravovremene informacije, ne možemo garantovati da su te informacije tačne onda kada su primljene niti da će ostati tačne u budućnosti. Ne bi trebalo postupati na osnovu takvih informacija bez prethodnog odgovarajućeg stručnog saveta datog nakon detaljnog ispitivanja određene situacije.

© 2024 KPMG d.o.o. Beograd, srpsko društvo s ograničenom odgovornošću i firma članica KPMG globalne organizacije nezavisnih firmi članica povezanih sa KPMG International Limited, privatnim engleskim društvom ograničenim garancijom. Sva prava zaštićena.

KPMG ime i logo su zaštitni znaci koje nezavisne firme članice KPMG globalne organizacije koriste u skladu sa licencom.